Curriculum Vitae  
1. Poste : CONSULTANT AGROECONOMISTE / CHEF DE PROJET
2. Nom du consultant : Alphonse Roger NTOTO M’VUBU 
3. Nom de l’employé : Free-lance 
4. Date de naissance : 19 JUILLET 1967  Nationalité : CONGOLAIS, RDC 
Adresse RDC: 35, rue Kasongo-Lunda, Kinshasa/Ngaliema. E-mail: rntoto@yahoo.com  et alphonserogerntoto@gmail.com
Tél : 00243 993 099 614

5. Education 
5.1. Post universitaire 

- Octobre 2004 – Septembre 2009 : Doctorat en sciences agronomiques et ingénierie biologique. Unité d’économie et développement rural/Faculté Universitaire des Sciences Agronomiques de Gembloux / Royaume de Belgique.

Intitulé de la thèse : Sécurisation des mécanismes de subsistance des populations rurales du Mayombe : problématique de reconversion d’une économie locale.

Diplôme obtenu : Docteur en sciences agronomiques et ingénierie biologique. Délivré par l’Université de Liège, Gembloux Agro-Bio Tech, membre de l’académie Wallonie –Europe.

- Septembre 2002 – Octobre 2003.  Programme interuniversitaire en économie et sociologie rurales, Université Catholique de Louvain – Faculté Universitaire des Sciences Agronomiques de Gembloux / Royaume de Belgique.

Diplôme obtenu : Diplôme d’études spécialisées en économie et sociologie rurales.

5.2. Universitaire
- 1994-1997 : Université de Kinshasa. Cycle d’Ingénieur en Sciences Agronomiques

Option : Economie Agricole. Diplôme Obtenu : Ingénieur agronome

- 1988-1993 : Institut Facultaire des Sciences Agronomiques de Yangambi

IFA/YANGAMBI. Diplôme obtenu : Graduat en Agronomie Générale.

6. Affiliation à des associations/groupements professionnels

- Association de Professeur de l’Université de Kinshasa.
- Association des Ingénieurs Agronomes du Congo (ASSIAC).
7. Autres formations et voyages d’études
· Avril 2019 : Voyage d’Etudes sur les agro parcs et agriculture paysanne au Brésil. Organisation CFEF et ONUDI.
· Juin – Juillet 2019 : Voyage d’Etudes sur le développement des filières manioc et huile de palme en Thaïlande et Indonésie. Organisation CFEF et ONUDI.

· Octobre 2018 : Voyage d’études sur les agro parcs en Ethiopie, Organisation CFEF et ONUDI.

· Avril – Mai 2016 : Voyage d’Etudes sur l’Organisation des Technopôles et agro parcs au Maroc et participation au Salon International de l’Agriculture et de l’Alimentation de Meknès (S.I.A.L). 

· Juin 2016 : Formation sur le logiciel d’évaluation économique et financière des projets COMFAR III, niveau avancé, ONUDI, Vienne International Center.  
· Décembre 2015 : Formation sur le logiciel d’évaluation économique et financière des projets COMFAR III, niveau intermédiaire, ONUDI, Vienne International Center.   

·  Septembre 2015 : Formation sur le logiciel d’évaluation économique et financière des projets COMFAR III, niveau débutant, ONUDI, Vienne International Center.   
· Avril 2013 : Formation en agriculture familiale et Durable. Université de Lavras, Minas Geirras/Brésil. 

· Formation sur la Nutrition en Urgence, Baringo lake, Novembre 2000, Save the Children UK.
· Formation des formateurs sur les actions pour les droits des enfants (ARC). Landmark hôtel Nairobi KENYA, novembre 2000, UNHCR-SAVE THE CHILDREN.
8. Pays  où l’employé a travaillé : République Démocratique du Congo.
9. Langues: 
· Français : Excellent (parlé, écrit, lecture et compréhension). 

· Anglais : Bon (lecture), moyen (Compréhension, écriture et parlé).

· Kikongo : Excellent (parlé, écrit, lecture et compréhension).

· Lingala : Excellent (parlé, écrit, lecture et compréhension).

· Shahili : Bon (lecture), moyen (Compréhension, écriture et parlé).

10. Expérience professionnelle:
· Septembre 2014 – septembre 2019 :

Cellule d’Exécution des Financements en faveur des Etats Fragiles, CFEF.

Expert agroéconomiste pour le projet de Développement des Pôles de Croissance Ouest (PDPC), Financement Don IDA ZR 860.

Principales responsabilités dans : 

· La programmation des activités de la composante développement des chaînes de valeurs agricoles du PDPC et l’élaboration des plans d’action annuels; 

· Le développement d’une Plateforme Agroindustrielle pour la transformation du manioc, riz et huile de palme à Lukula, Kongo Central, République Démocratique du Congo ; 
· Le conseil les partenaires techniques et opérationnels sur la bonne exécution activités agricoles et du développement rural pour le projet ; L’entretient des relations basées sur l’information, la complémentarité des actions et la recherche de synergies avec les autres projets dans la zone du projet ; L’entretient d’une collaboration active avec les services nationaux, provinciaux et locaux de l’agriculture, développement rural, économie et PME, et autres partenaires techniques et financiers opérant dans la zone du projet ;  
· La sélection et proposition à la signature des conventions/contrats avec les prestataires et autres acteurs locaux dans les limites de leur mandat et suivre l’accompagnement des différents prestataires dans la mise en œuvre des actions planifiées ; 
· La supervision et le suivi des activités  des partenaires techniques et opérationnels œuvrant  pour la composante développement des chaînes de valeurs agricoles; 
· L’appui des autres experts du projet dans la définition des indicateurs pertinents pour le suivi et évaluation et  capitalisation des expériences  de la composante 1 ; L’élaboration des rapports opérationnels  de la composante développement des chaînes de valeurs agricoles du  projet selon la trame souhaitée par l’IDA et la capitalisation des résultats et proposer éventuellement à l’UCP les actualisations ou modifications nécessaires à apporter aux activités, aux résultats ou au budget pour soumission au Comité de Pilotage du Projet (CPP).

· Depuis Juillet 2012 : 

Faculté des sciences agronomiques de l’Université de Kinshasa. 
Professeur, Chef de Département d’économie agricole. 
· Décembre 2010 – à ce jour: 

· Faculté des sciences agronomiques de l’Université de Kinshasa. 
· Professeur, Chef de Département d’économie agricole. 

· Professeur au département d’économie agricole, Faculté des sciences agronomiques/Université de Kinshasa (RDC). Professeur des cours de statistiques, Analyse macroéconomique, Economie forestière, Commerce International et responsable des séminaires sur le développement international de l’agriculture au programme de DEA en économie agricole, animateur des modules d’analyse socioéconomique au programme de master en gestion et aménagement des territoires tropicaux de l’ERAIFT/UNIKIN.
· Novembre 2009 – Novembre 2014 : 

Université de Kinshasa – Université de Liège.

Gestionnaire du Projet de Coopération Universitaire intitulé Groupe de Recherche et d’Appui aux Politiques en Alimentation et Agriculture en Afrique (GRAP 3A) entre  l’Université de Kinshasa (UNIKIN)- L’Université de Liège (ULG) et l’Université Catholique de Louvain (UCL), sous financement CUD/DGD/Belgique. Principales responsabilités dans la gestion administrative et financière du projet, et relais pour la rédaction des notes pour l’orientation des politiques de développement agricole menées par le Gouvernement Belge.

· Octobre 2003 – Octobre 2004 : 

Coopération Technique belge, CTB/Projet Fonds Social Urbain.

Conseiller chargé de la planification, suivi et évaluation des projets du Fonds Social Urbain (FSU/CTB/Kisenso). Principale responsabilité dans l’élaboration des indicateurs des projets, conception et mise en œuvre des outils de collecte des données, accompagnement des partenaires membres de la société civile dans la réalisation des initiatives locales de développement.
· Février 2002 – Septembre 2002 :

Coopération Technique Belge, CTB/Projet Fonds Social Urbain.

Conseiller chargé de la planification, suivi et évaluation des projets du Fonds Social Urbain (FSU/CTB/Kisenso). Principale responsabilité dans la conduite du processus participatif pour l’élaboration d’un plan de développement communal et mise en place des comités locaux de développement, principal responsabilité dans l’identification et allocation des budgets pour la mise en œuvre du processus de développement local dans la Commune de Kisenso/Kinshasa.
· Décembre 2001 à Février 2002: 

Save the Children UK.

Consultant chargé du suivi et évaluation des projets de sécurité alimentaire et mécanismes de suivi auprès de l’ONG Save the Children UK. Principale responsabilité dans l’accompagnement des structures partenaires pour la mise en place d’un dispositif de collecte et suivi des indicateurs, élaboration des plans d’affaires pour les bénéficiaires directs du projet enfants de la rue. 
· Décembre 1999- Décembre 2001 : 

Save the Children UK

Chargé des projets de sécurité alimentaire et mécanismes de survie du programme « Enfant de la rue » Save the Children UK – USAID. Principale responsabilité dans l’analyse des projets soumis par les partenaires, élaboration des manuels des indicateurs de suivi des projets, réalisation des enquêtes rapides pour l’évaluation de la situation de sécurité alimentaire dans les zones d’intervention et en vue de la formulation des nouveaux projets de sécurité alimentaire et nutrition avec le Programme Alimentaire Mondial (PAM). Délégué du programme sécurité alimentaire et moyens d’existence durable,  l’élaboration du document sur la position national (RDC) en sécurité alimentaire. 
· Août 1998-Déc. 1999 : 

Office National du Café

Agronome attaché au bureau d’études de l’Office National du Café à Kinshasa. Principale responsabilité dans l’analyse des tendances du marché, élaboration d’une nouvelle stratégie de relance du secteur caféier en RDC.
Autres qualifications:

Études stratégiques

· Expert National en Charge de l’évaluation  de la Stratégie de Fragilité de la Banque Africaine de Développement, Consultant recruté par le Bureau d’Études ADE SA Belgique, Septembre – Octobre 2019, Responsabilité dans la capitalisation des expériences dans le secteur Agriculture et Développement Rural; 

· Expert agroéconomiste pour l’élaboration de la stratégie de relance de l’agro-industrie en RDC. Employeur Cabinet IDEA Consult International, 2013-2014. Responsabilité dans la réalisation des études des filières agricoles. Client projet PARRSA;
· Expert Agroéconomiste dans l’élaboration du Schéma Directeur pour le Développement du Pôle de Croissance Ouest, Contrat n°003339/PDPC/BCECO/DG/DPM/GK/2012/SC. Employeur : AGRER S.A, 2013-2014.
Évaluation des offres et profils des Experts 

· Président des commissions d’analyse des propositions techniques et financières dans plusieurs marchés lancés par le Projet de développement des Pôles de croissance Ouest (2015-2017); 

· Président des commissions de recrutement des Experts dans le cadre de la mise en œuvre des activités de la composante agricole du Projet de développement des pôles de croissance ouest (PDPC) (2015-2017). 

Analyse/Planification

· Chef de Mission, Elaboration des plans de développement des villes (Matadi, Kikwit, Mbandaka, Kindu, Bukavu, Uvira). Employeur : Groupement GAAD-CERDIBAS, 2014. Client : Projet PDU. 

· Conseiller chargé d’analyse des projets et octroi des subsides aux partenaires du fonds social urbain  (FSU) mis en place par la Coopération Technique Belge et Le Fonds Belge de Survie dans la commune de Kisenso (Kinshasa) (2002, 2003-2004). 
· Conseiller chargé de l’accompagnement  du processus participatif, mise en place des comités locaux de développement et élaboration d’un plan de développement local de la Commune de Kisenso à Kinshasa (2002). 
· Réalisation d’une étude sur la sécurité alimentaire à Kinshasa : Vue générale sur la situation de sécurité alimentaire de la ville de Kinshasa. Save the Children UK, mars 2000. Responsabilité de conception, exécution et réalisation.    

· Réalisation d’une étude sur le maraîchage dans la commune de Masina. Save the Children UK 2001, Responsabilité dans la Conception du cadre méthodologique et accompagnement de la recherche.

· Réalisation d’une étude sur l’Economie alimentaire des ménages, Save the Children UK 2001, Responsabilité dans supervision de la collecte des données et analyse.

Formulation/Préparation des projets

· Consultant agroéconomiste (Chef de mission) pour la clarification du statut des plantations et fermes abandonnées pour le compte du projet des pôles de croissance (Bas-Congo, Bandundu, 2012 

· Consultant pour la formulation du projet de développement agricole dans les Districts de Kwilu et Kwango (PRODDAC/CTB), janvier-mars 2012, responsabilité dans la récolte des données sur la viabilité des filières agricoles et des exploitations agro forestières. 

· Elaboration de la proposition technique et financière pour le Programme de Nutrition et Santé mis en œuvre par Save the Children (UK) en collaboration avec le Programme Alimentaire Mondial (PAM) en 2001. 
· Expert chargé du montage technique et financier des projets de développement agroindustriel : Projet Centre de Recherche et de développement de la filière agrumicole en RDC (CERAGRU) en 2010. 
· Consultant pour l’élaboration des projets de développement rural intégré pour l’Université de la Lomami (Kabinda) en 2010. 
· Consultant pour l’élaboration d’un projet de développement rural intégré pour la Ferme pilote de la Ruzizi-Fiz (2007). 
· Expert chargé de la formulation des volets sécurité alimentaire et nutrition pour l’élaboration du programme enfants dans les mines avec Save the Children  (UK) à Mbuji-Mayi (2001-2002).

Évaluation Socio-économique des projets

· Consultation économiste pour l’étude de la filière bois énergie dans le Sud-Kivu (GIZ, PBF, février avril 2012).

· Consultant agroéconomiste pour la formulation du programme CTB/PRODAKK (Janvier-février 2012)

· Consultant pour la réalisation de l’étude de base pour l’élaboration d’un projet des moyens de subsistance CAFOD /RDC) (Juin2011).

· Consultant pour la réalisation de l’étude de base du projet Moyens d’Existence Durable MED/Trocaire (RDC) (Janvier 2011).

· Consultant pour l’évaluation de l’impact du système bancaire sur la réduction de la pauvreté en RDC. Multina/DMK – Independant Evaluation Group (IEG) de la Banque Mondiale – Société Financière Internationale /SFI (Juin à Octobre 2010).

· Evaluation à mi-parcours du projet d’appui aux acteurs non étatiques, 9ème FED, UE Délégation RDC. Expert local pour le compte du consortium COWI SA. (Aout  et septembre 2010). 
· Etude de la filière manioc dans les provinces de Bas-Congo et Kinshasa. IITA-SECID/USAID-Proseca/Multina DMK  2010.
· Développement de la Filière banane dans le secteur de Patu-Mayombe. Etude prospective pour le développement économique locale (Projet CTB/PAIDECO/BBK), Juillet-Août 2007. 
· Evaluation des effets socio-économiques du projet de réponse urgente à la mosaïque du manioc dans le Bas-congo, Bandundu et la ville province de Kinshasa. Responsabilité dans la planification de l’enquête, conception des outils de collecte et analyse des données. IITA-SECID/USAID-Proseca 2004 et 2006.
· Evaluation avant-projet de la sécurité des mécanismes de subsistance dans trois quartiers pauvres de Kisenso. DMK-Multina – ONG Concern W.(Irlande) 2004. Responsabilité dans la planification de l’enquête, conception des outils de collecte et analyse des données.
· Evaluation d’impact du projet de réponse urgente à la mosaïque africaine du manioc dans le Bas-congo. Responsabilité dans la planification de l’enquête, conception des outils de collecte et analyse des données. IITA/USAID- -Proseca Septembre 2006.
Mise en œuvre des projets et suivi des projets.

· Expert agroéconomiste en charge des opérations de mise en œuvre des activités de la première composante du Projet de développement des Pôles de Croissance, PDPC au Kongo Central (48 millions d’USD), 2014-2018. 

· Gestionnaire du projet GRAP 3A à l’Université de Kinshasa (2009-2011). Responsabilité dans la recherche des financements, appui logistique- administratif des chercheurs, rédaction des rapports d’activités et notes d’orientations. 

· Conseiller au Projet Fonds Social Urbain (FSU) de la Coopération technique Belge pour la mise en œuvre d’un projet pilote de développement local à Kinshasa  Commune de Kisenso et exécution des projets Banque Mondiale, comme Agence Locale d’Exécution. Responsabilité dans la programmation, suivi technique et financier des projets exécutés par les partenaires (2003-2004). 

· Field Officer, et  Chargé de Projet Sécurité Alimentaire et Livelihood dans le cadre du Programme Enfants de la rue mise en œuvre par Save the Children (UK) sous financement USAID. Responsabilité dans l’allocation des subsides, identification, programmation, accompagnement méthodologique et renforcement des capacités techniques des partenaires (1999 à 2001).
Capitalisation et gestion des savoirs.

· Consultant chargé de la capitalisation de principales leçons tirées du processus de planification participative du projet PAIDECO/CTB  dans les Provinces du Sud-Kivu, Orientale, Kasaï –Occidental (2010).
· Consultant chargé de la capitalisation des principales leçons tirées du projet Fonds Social en milieu rural sous financement Coopération britannique (DFID), exécution Coopération Technique belge (CTB). (Kabinda, Kasaï orientale, RDC 2007).
Conception et organisation des ateliers participatifs

· Facilitateur de l’atelier de restitution des résultats d’évaluation d’impact du projet réponse urgente à la recrudescence de la mosaïque africaine du manioc ; Projet Multi bailleurs USAID, FAO, Banques Mondiale.(Kimpese, octobre 2007). 

· Conception du cadre méthodologique des ateliers participatifs pour la mise en œuvre du DSRP au Kasaï Orientale et Bas-Congo, GRET-PSRD, septembre 2002.
· Facilitation des ateliers participatifs sur la démobilisation des enfants Soldats. Save the Children 2001.
Dialogue Politique

· Membre du Groupe thématique belge sur le  développement rural et l’agriculture en RDC. Groupe ayant comme mission d’orienter la position du Gouvernement belge (DGCD) et activer le dialogue avec les acteurs étatiques et non étatiques sur les questions de développement rural et agriculture en RDC  (2010-2011).

· Elaboration d’une note de plaidoyer contre la guerre à l’Est de la RDC en équipe avec OXFAM UK, Chistian Aid et Save the Children UK. Responsabilité dans l’argumentation sur les questions de pauvreté et famine (2001). 

· Délégué de Save the Children  pour l’élaboration de la position nationale de sécurité alimentaire à présenter au Sommet Mondial sur l’alimentation  (2000-2002).

Publications scientifiques : 
· Claudine Dumbi, Benoît Lallau, Alphonse Roger Ntoto M'vubu, Quel avenir pour les ménages maraîchers ? In Conjonctures congolaises 2016. N°91 : Glissement politique, recul économique, Sous la direction de Sara Geenen, An Ansoms et Aymar Nyenyezi Bisoka, Edition Musée Royale de l’Afrique Centrale et Le Harmattan Paris, 2017, pages 293 -314. 

· Alphonse Roger Ntoto M’vubu, NYEMBO. K, BELANI. M., DEFICIT CEREALIER EN REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO: ANALYSE DES CONTRAINTES A LA PRODUCTION DANS UNE AGRICULTURE PERIURBAINE (CAS DE LA PRODUCTION DE RIZ ET MAIS DANS LES PERIMETRES AGRICOLES DE LA VILLE DE KINSHASA), in Annales de la faculté des sciences Agronomiques volume 7 n°1 (janvier 2016) page 106-115, Presse de la Faculté des sciences Agronomique/Unikin.

· Alphonse Roger Ntoto M’vubu et DITUTU. T, INCIDENCE DU PRIX DE GASOIL SUR L’EVOLUTION DE PRIX DES DENREES ALIMENTAIRES DE BASE (MANIOC ET RIZ) DANS LA VILLE DE KINSHASA de 2006 à 2011 : ANALYSE RELATIONNELLE, in annales de la faculté des sciences Agronomiques volume 7 n°1 (janvier 2016) page 55-66, Presse de la Faculté des sciences Agronomique/Unikin.

· Alphonse Roger Ntoto M’vubu et LUNZE. M, LES POLITIQUES AGRICOLES ET IMPORTATIONS ALIMENTAIRES EN RDC : ANALYSE D’IMPACT DES POLITIQUES MISES EN ŒUVRE, in annales de la faculté des sciences Agronomiques volume 7 n°1 (janvier 2016) page 6-18, Presse de la Faculté des sciences Agronomique/Unikin.

· Philippe Lebailly, Baudouin Michel, Alphonse Roger Ntoto M’vubu, QUEL DEVELOPPEMENT AGRICOLE POUR LA RDC, in Conjoncture congolaises 2014, Politiques, territoire et ressources naturelles : changement et continuité n 83 (2015), Sous la direction de Stefaan Marysse et Jean Omasombo Tshonda, Edition Le Harmattan Paris, pages 45-64.

· Damien MUTEBA, Roger NTOTO, Philippe LEBAILLY, SECURITE ALIMENTAIRE A KINSHASA : VERS LA RURALISATION DES PRATIQUES ALIMENTAIRES DES MENGES URBAINS, in territoires périurbains, Développement, enjeux et perspectives dans les pays de sud, Editeurs scientifiques Jean Bogaert et Jean-Marie Halleux,  LES PRESSES AGRONOMIQUES DE GEMBLOUX,2014.

· Damien MUTEBA KALALA, Alphonse Roger Ntoto M’vubu, Philippe Lebailly, COMPORTEMENTS ET PRATIQUES ALIMENTAIRES A KINSHASA : UN RAPPROCHEMENT ENTRE LES CONDITIONS DE VIE ET LES MODES DE CONSOMMATION ALIMENTAIRE DES MENAGES, in Journal of Oriental and African studies vol. 23(2014) Page : 263-283, Athène-Grèce.

· Jean Semeki Ngabinzeke, Justin Belani Massamba, Alphonse Roger Ntoto M’vubu et Cédric. Vermeulen, CONSOMMATION DES PRODUITS D’ORIGINE ANIMALE DANS LA CONCESSION FORESTIERE 039/11 de la SOCIDEFOR à Oshwe (RDC), in Tropicultura 2014, n°32, 3, Pages 147-155, Bruxelles-Belgique.

· Sécurisation des mécanismes de subsistance des populations rurales du Mayombe : problématique de reconversion d’une économie locale. Thèse de Doctorat, Université de Liège/Gembloux Agro-BioTech, 2009, 283 pages. 
· Etude du Capital social dans des organisations féminines: Cas des ONG  financées par le projet Fonds Social Urbain dans le secteur des activités génératrices des revenus dans la Commune de Kisenso/Kinshasa.  in note de conjoncture économique (Facultés Catholique de Kinshasa-Université d’Anvers, 2007. Disponible sur. www.ua.ac.be
·  Etude du genre dans les systèmes de production du manioc aux plateaux de Bateke, in note de conjoncture économique. 1erPrix du jury 4ème Table-ronde de l'observatoire d’économie politique  et développement humain, Kinshasa/ Centre Lindonge. in note de conjoncture économique (Facultés Catholique de Kinshasa-Université d’Anvers, 2007. Disponible sur. www.ua.ac.be
· Etude sur la situation socio-économique des ménages de la commune de Kimbanseke. Rapport sur les indicateurs de base du Projet CTB-Paideco/Kinshasa, disponible sur  www.kimbanseke.cd
· Etude socio-économique sur le revenu des  travailleurs navetteurs de la commune de Kisenso, in note de conjoncture économique (Faculté Catholique de Kinshasa-Université Saint Ignace/Anvers, 2004. disponible surwww.ua.ac.be  

· Budget de consommation des ménages : structure et déterminants. Cas de quelques quartiers pauvres de la ville de Kinshasa (Kisenso, Makala et Kindele).  Edité par Eric Tollens et Kankonde dans sécurité alimentaire au Congo Kinshasa, KUL-HARMATTAN 2001. 
Personnes de Références

Professeur, Philippe LEBAILLY, Université de Liège, Gembloux agrobiotech, Unité d’Economie Rurale et Développement, E-mail: philippe.lebailly@uliege.be 

Mr Amadou Oumar Ba, Représentant résident Banque mondiale en Guinée Bisau, E-mail: aba1@worldbank.org 
1.3 Attestation:
Je, soussigné, certifie, en toute conscience, que les renseignements ci-dessus rendent fidèlement compte de ma situation, de mes qualifications et de mon expérience. J’accepte que toute déclaration volontairement erronée puisse entraîner mon exclusion, ou mon renvoi si j’ai été engagé.
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